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Початок нового дня

Прощена грішниця
Вона відкрила для себе «кращу частку» 
біля ніг Ісуса. Вона вирішила свою 
долю

З Христом крізь бурі 
і крізь шторм

Чеснотна жінка
Якщо ви присвятили себе Богові на вико-
нання Його роботи, вам не потрібно турбу-
ватися про завтрашній день. Той, Кому ви 
служите, знає кінець від початку. Події зав­
трашнього дня, приховані від нашого 
погляду, відкриті очам Всемогутнього.

Загублена — знайшлася!
«Або яка жінка, маючи десять драхм, якщо 
згубила одну драхму, не запалює світиль-
ника і не замітає хати, шукаючи пильно, 
доки не знайде?..» (Луки 15:8-10)

Сторінка 
Hope Channel

Завжди чарівна
Ви ніколи не замислювалися, чому в 
присутності однієї жінки оточуючі на-
магаються здаватися розумними, ви-
хованими і в чомусь навіть прекрасні-
шими, а в присутності іншої, навіть 
якщо всі до неї добре ставляться, 
поводять себе нетактовно?

Мудрі думки про Бога й 
Слово Його

Щасливий дім
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Як приємно після довгої холодної зими спостерігати за першими ознаками пробудження 
природи.

«Березень» — кажуть у нас в Україні, тому що в цю пору першими прокидаються бе-
рези. Це вони пригощають нас в березні ніжним березовим соком і перші милують наше 
око своїм ніжним зеленим листям. Оживає природа... З-під снігу пробиваються проліски, 
крокуси, гіацинти. А скільки таємниць приховано в чорній землі з багатьма проталинами! 
Стоїш, дивишся на ознаки відлиги – і завмирає серце від аромату весни, і витає навколо 
таїна пробудження.

Весна іде! Весні – дорогу! Адже ця пора року має дивовижну силу змінювати не тіль-
ки все навколо, а й нас самих, нашу зовнішність і настрій. Ми всі перетворюємося: все 
більше світлих, яскравих тонів з’являється в нашому одязі, все легшими і впевненішими 
стають наші кроки, все частіше ми зупиняємося,  захоплено дивлячись на дива природи, 
яка тільки-но прокинулася. Весна народжує в нашому серці найніжніші, піднесені почуття, 
і хочеться любити, мріяти і співати.

Ось тому, напевно, навесні всі багато говорять про жінок, серця яких наповнені любов’ю 
до дітей, чоловіків. І в наших церквах ми багато говоримо про жінку як про матір, дружину, 
християнку. Для всіх вас, дорогі читачі, у газеті підготовлений цікавий матеріал: роздуми 
про біблійні жіночі образи, міркування і погляди самих жінок, які є для нас прикладом 
благочестивого життя, вірші, корисні поради про сім’ю та здоров’я і багато іншого. Читайте 
статті, діліться цими матеріалами з вашими родичками, сусідками, подругами, допомагайте 
новим членам Божої сім’ї розуміти Слово Боже, зміцнюватися духовно. Ми бажаємо, щоб 
кожна з читачок цього номера знайшла для себе багато цікавого і корисного, необхідно-
го на шляху до досконалого образу християнки. Щастя вам, милі жінки, і духовного про­
будження разом із весною!

Від редакції газети «Вічний Скарб»

І знову весна!

Щомісячна християнська газета

«Не самим хлібом житиме людина, але 
кожним словом, що виходить з Божих уст»

(Матв. 4:4).
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Пригадується ще зовсім недавня 
зустріч у моєму житті. Околиця села. Не-
величкий будинок, старенькі, полуплені 
двері… Стукаю. У вікно виглядає сим-
патична, усміхнена дівчина і дає знак, 
щоб я відчинила двері ззовні.

Тамара — дівчина-інвалід, мешкає 
в цьому будинку разом зі своєю ма-
мою. Але, на жаль, вона не має 
можливості залишити будинок, щоб 
подихати свіжим повітрям. Заходжу 
в кімнату. Всюди — на кріслі, столі, 
стільцях і навіть на підлозі — можна 
побачити багато цікавих речей. Газе-
ти, журнали, каталоги, зошити, якісь 
бланки… «Сьогодні я зателефонувала 
знайомому редактору, завтра потрібно 
відіслати замовлення через каталоги, 
а ще сьогодні ввечері треба написа-
ти дві статті і знайти когось, хто міг би 
відвезти бланки на пошту». Тамара з 
запалом й неймовірною активністю 
розповідає про свої справи та плани 
на майбутнє. Адже її бідну маленьку 
родину потрібно годувати, а тут ще й 
мати п’є...

Дивуюся: як така тендітна дівчина 
з фізичними обмеженнями так 
оптимістично «хапається» за різні спра-
ви, аби тільки заробити якусь копійку.

«Завдяки Богові я й виживаю. Тра-
пляються, звичайно, й добрі люди, які 
допомагають, але більше тих, хто про-
сто співчуває…»

Останні слова Тамари не дають мені 
спокою. Чи потрібне їй просто співчуття? 
І що їй з ним робити? Адже є безліч ма-
леньких, але корисних справ, якими мож-
на було б «реальніше поспівчувати» цій 
людині. І справа тут навіть не у великих 
ділах, не в якихось принципах гуманізму, 
не в добродійних жестах «на публіку». 
Потрібна лише елементарна людська 
допомога. Хіба не цю тему розкривав 
апостол Павло на сторінках Біблії, коли 
писав: «Носіть тягарі один одного…»?

Навколо нас відбувається дещо 
інше — хтось ще співчуває, а хтось, 
можливо, і не чув про таке «кумед-
не» слово. І якщо маленькому хлоп-
чику з нашого суспільства покажуть 
фото з чоловіком, який лежить біля 

паркану, — він обов’язково відповість 
нам, що той просто п’яний. І нікому 
не спаде на думку, що за статистикою 
більшість чоловіків в Україні помира-
ють від захворювань серця. А випадок 
у супермаркеті? Жінка, яка поклала в 
кошик хліб, молоко і цукор, розрахо-
вуючись біля каси, вимушена викласти 
щось, бо не вистачає грошей. Але ж у 
неї вдома голодні діти. І кожен з цих 
продуктів їй вкрай необхідний. Та кого 
це обходить? Крайніх немає — чому я 
повинен давати свої гроші? І навряд чи 
хтось у черзі витягне п’ять або десять 
гривень і покладе їх перед розгубле-
ною жінкою. Проте всі «одноголос-
но» можуть «поспівчувати», хитаючи 
головою: «ну нічого, наступного разу 
візьмеш більше грошей!»

Крапка? Можна її поставити і продов
жувати жити так, як ми звикли, нічого 
не змінюючи. Та кому ж добре жити в 
такому суспільстві? Ти потребуєш допо-
моги? Що ж, я тобі співчуваю!

Ольга ТКАЧУК

Ранок не передвіщав нічого особ
ливого — звичайний ранок 
робочого дня. А почався він 

з пронизуючого ранкову тишу дзвінка 
будильника. Потім усе так звично: чути 
м’який шелест постільної білизни, обе-
режні кроки, дзюрчання води, що тече 
із крана. Звичним рухом на кухні вклю-
чаю електрочайник і прислухаюся, як по-
чинає сичати вода. Як не намагаюся, не 
можу утримати дзенькіт тарілок, ложок і 
виделок до сніданку, що готується. Настає 
новий день, і зашуміло, закружляло все 
навколо. Ні вікна, ні стіни будинку не мо-
жуть утримати шум дня, що пробуджуєть-
ся: десь здалеку донісся гудок електропо-
їзда, що йде зі станції; з сусіднього двору 
чути монотонний гул заведеного двигуна 
легкової машини, доносяться голоси лю-
дей, що поспішають по вулиці назустріч 
новому дню. Світ, що прокинувся, по-
чинає свій новий день. Я подумала: що 
очікує кожного з них за порогом рідного 
будинку? Звичайний, сірий робочий день, 
у який прагнуть зануритися люди,  які 
поспішають на електропоїзд, які намага-
ються втиснутися в маршрутку? Куди ж так 

поспішають вони? Можливо, назустріч 
новим враженням, відкриттям, назустріч 
прекрасному й невідомому, на що такий 
багатий непередбачуваний ще один день, 
що почався так швидко?

Можливо, комусь пощастить, і від 
спланованої угоди його очікує удача. А 
когось, навпаки, чекає обман, зрада… А 
хтось, що знову поспішає, не помітить 
друга, що має потребу в словах підтримки, 
не помітить сліз образи й відчаю на очах 
незнайомця, що намагається розчинити-
ся в юрбі. Можливо, виявляться такі, хто 
знайде на ходу таку ж людину, що  летить 
уперед, яка не замислюється про життя, 
і кинуться вони разом за течією життя, 
безцільно, у порожнечу…

І раптом… мені здалося, що серед тих 
людей, що поспішають, метушаться, я 
впізнала себе… Біжу, поспішаю, шукаю, 
несуся в людському потоці, у вирі життє-
вих справ…

І злякалася я… і захотілося мені зупи-
нитися, озирнутися, помолитися …

О люди, що поспішають, біжать і несуть-
ся назустріч новому дню! Не поспішайте, 
не біжіть зануритися в робочий день, не 

вливайтеся в шумну юрбу, що поспішає! 
Зупиніться, озирніться навколо… У рутині 
життєвих справ ми не зауважуємо днів, що 
пролітають, тижнів і років. А разом з ними 
ми пролітаємо повз тих, хто має потребу 
в нашій підтримці, у наших добрих спра-
вах, у нашій допомозі. Ми не знаходимо 
часу, щоб сказати слова подяки, підтримки 
й підбадьорення своїм близьким, рідним, 
друзям. Немає часу подумати про життя, 
про вічне й неминуще. Життєва суєта за-
бирає в нас щасливі хвилини сімейного 
спілкування в колі своїх найближчих і най-
улюбленіших людей.

О люди! Не поспішайте! Адже кожна 
мить — дар Божий. Зупиніться, подивіть-
ся! Перед вами краса квітів, що розпус-
тилися для вас раннім ранком, співають 
птахи, сонце посилає свій теплий привіт… 
Подивіться в блакитні небеса, там світом 
керує Бог, і життя кожного з нас — у не-
видимих руках Всемогутнього Бога. Не 
поспішайте, люди! Зупиніться, і ви поба-
чите, як цього ранку небо опускається до 
вас низько-низько, як зігріває вас небес-
не, м’яке світло й у світлі тому — прос
тягнену до вас Руку.

Початок 
нового 
дня

Давай я тобі 
поспівчуваю

   Подснежник
У занесенных снегом кочек, 
Под белой шапкой снеговой
Нашла я синенький цветочек 
Полузамерший, чуть живой.

Наверно, сильно припекало 
Сегодня солнышко с утра, 
Цветку под снегом душно стало, 
И он подумал, что пора,

И вылез...
Кругом все тихо, соседей нет. 
Его увидела зайчиха —
Понюхала, хотела съесть.

Потом вздохнула, пожалела: 
Уж больно тонок ты, дружок, 
И вдруг пошел пушистый, белый, 
Холодный мартовский снежок.

Он сыпал, заметал дорожки —
Опять зима, а не весна. 
И у цветка на тонкой ножке 
Лишь только шапочка видна.

И он, от холода синея, 
Головку малую склоня, 
Сказал: «Умру, но не жалею, 
Ведь началась весна с меня!»

   А. Н.

Чи доводилося вам кому-не-
будь співчувати? Ну, звичайно, 
кожен відповість «так», і тоді, 
здавалося б, «не все так погано 
у нашому домі», але все ж таки, 
чи «проживе» світ на одних лише 
співчуттях?

Перемога з пісень!

Коли пророк Яхазіїл дав надію юдеям, щоб 
ті не панікували, тому що їхня битва була 
битвою Господньою, цар Йосафат «вкло-

нився обличчям до землі». Левіти першими підне-
сли хвалу Господу за добру звістку про перемогу. 
Наступного ранку цар призначив співаків, щоб ті 
йшли поперед армії й славословили: «Дякуйте Гос-
поду, бо навіки Його милосердя!» (2 Хронік 20:21). 
Це воістину унікальний спосіб вести бій. Секретна 
зброя юдеїв була в прославлянні Господа співом.

Ніщо не може вселити більшої надії й мужності 
в наші серця, ніж досвід прославляння. Чим більше 
ми славимо Господа й дякуємо Йому, тим міцнішою 
стає наша віра в Бога й тим успішніше ми відбива-
ємо сатанинські нападки, що ввергають нас у зне-
віру й ведуть до поразки. Коли зазвучали голоси 
прославлення юдейського народу, Господь вийшов 

Сам на поле битви. Ворог був знищений, і 
трофеїв узято чимало. Блискуча перемога 

змусила навколишні царства убоятися 
Господа, і «заспокоїлося Йосафатове 
царство, і дав йому його Бог мир на-
вколо» (вірш 30).

Зверніть увагу, як юдей-
ська армія в’їжджала до 
Єрусалиму. Йосафат їхав 
на чолі неї, а у всій армії 
панував радісний настрій. 

«І прибули вони до Єруса-
лиму з арфами й з цитрами 

та сурмами до Господнього 
дому» (вірш 28). Торжество 

юдеїв пішло за їхнім послухом 
вісті, даної через пророка Яха-

зіїла. Процвітання нашої Церкви 
завжди залежало й буде залежати 

від нашої уваги до голосу Господа, 
який звучить через Його Слово на 

сторінках Біблії.

«А того часу, коли зачали вони 
співати та хвалити, дав Господь 
засідку на синів Аммонових і Моавових 
та на мешканців гори Сеїр, що при-
йшли були проти Юди, — і були вони 
побиті» (2 Хронік 20:22).
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Марія разом зі своєю сестрою Мартою та 
братом Лазарем жила у Витанії, селі, розташо-
ваному на відстані приблизно двох з полови-
ною кілометрів від Єрусалиму. Для того щоб 
потрапити з Єрусалиму додому, житель Витанії 
мав перетнути долину Кедрон і передгір’я 
Оливної гори. Марта і Лазар, мабуть, були 
рівноправними власниками будинку, в якому 
жили, бо сказано, що Марта приймала Ісуса 
«у своєму домі» (Луки 10:38).

Мені хотілося б знати про 
Марію більше. Сім бісів 
були вигнані з неї (Луки 
8:1, 2), і Божественне 
втручання зцілило її від 

сумного минулого. Я думаю, що і нам 
варто було б частіше практикувати такий 
метод. Мені здається, що якби ми зна-
ли Марію, і нас попросили розповісти 
про події, що трапилися в її житті, то ми 
б почали докладно описувати кожну з 
її вад. Бог вчинив інакше. Він зберігає 
в тумані минулого все погане, що знає 
про нас. То чому ж ми відчуваємо ба-
жання копирсатися в минулому? Бог дає 
нам приклад, і ми зобов’язані викинути 
з голови злісні доноси наших ворогів. 
Дуже вже часто ми готові говорити про 
те, що є неприємним. Більше того, наш 
язик, схильний говорити неприємне, 
має властивість перебільшувати погане 
і робити його ще в тисячу разів гіршим. 
Чи може Бог вигнати цей дух зла з на-
ших душ?

Ми бачимо Марту, Марію і Лазаря в 
оточенні Ісуса і Його учнів. Яке свято під-
готувала Марта! Крім них трьох, ще три-
надцятеро гостей — усього шістнадцять 
осіб. Марта вже втомилася від багатьох 
справ, у той час як Марія сиділа біля ніг 
Ісуса (Луки 10:39). Господь сказав кілька 
слів про вибір Марії, стверджуючи, що 
вона обрала «кращу частку». Христос 
запевнив Марію, що вона не буде по-
збавлена її.

Давайте зберемо докупи всі фак-
ти нашої історії. У першій картині, де 
з’являється Марія, ми бачимо жінку, з 
серця якої Бог вигнав сім бісів (Луки 8:1, 
2). Вона повернулася додому. Можливо, 
через свою цікавість вона була непри-
ємною для Марти. Марія взяла на себе 
деякі домашні обов’язки, але вона за-
здалегідь визначила, що обере «кращу 
частку» і буде сидіти біля ніг свого Вчи-
теля і вчитися у Нього. Ніщо не повинно 
було розділяти її з Господом.

Тепер між ними склалися чудові сто-
сунки. «Але чому Марія і далі хотіла слу-
хати слова Христа? – можемо запитати 
ми. – Життя прекрасне, навіщо їй тепер 
молитися?» Я не знаю, чи запитувала 
себе Марія, але у декого з нас такі думки 
з’являються. Коли все добре, ми моли-
мося менше. Адже коли яскраво світить 
сонце, ми не потребуємо парасольки! 
Ми навіть і не думаємо про плащі. Але 
одного разу починає лити дощ! Марія 
дивилася в майбутнє. Вона відкрила для 
себе «кращу частку» біля ніг Ісуса. Вона 
вирішила свою долю.

У наступній картині Нового Завіту 
євангеліст показує нам Марію в день 
печалі (Івана 11:1). Сонце заховалося 
за чорною хмарою, пішов дощ! Жах-
лива трагедія трапилася в цій маленькій 
родині — Лазар тяжко захворів. Се-
стри відправляють термінове послання 

своєму Пастору. Але Пастор зволікає. 
Для сім’ї, яка зіткнулася з кризою, дуже 
болісно, коли Пастор не поспішає з ві-
зитом. І Лазар помирає. Сестри заплю-
щують йому очі, складають його руки, 
загортають тіло в полотняний саван, 
відносять до печери на околиці Витанії, 
ховають його, кладуть камінь біля входу, 
повертаються до спорожнілого будинку 
і чекають. А Пастора все ще немає.

   І наступного дня Він не приходить. 
Тільки через чотири дні після того, як Ла-
зар спочив у могилі, з’являється Пастор. 
Але Лазаря вже немає, і нікому зустріти 
гостя. У будинку залишилися тільки Мар-
та з Марією,  а ще  – порожній дім і оси-
ротілі серця в ньому. Коли ж Марта чує, 
що прийшов Ісус, вона йде до Нього і з 
гіркотою в серці говорить: «Якби Ти був 
тут, не помер би мій брат». А Ісус відпо-
відає: «Марто, вір. Я є воскресіння і жит-
тя; хто вірить у Мене, – хоч і помре, буде 
жити». Потім Ісус відпускає її назад із 
звісткою: «Скажи Марії, що Я тут». Коли 
ті, кого Господь врятував, несуть іншим 
людям звістку, що Ісус близько, їм самим 
стає легше. Ось нарешті Марія підбігає 
до Ісуса, і ми бачимо, як вона падає до 
Його ніг. Її вибір уже став звичкою у дні 
радості, і тому для неї природно прихо-
дити до Ісуса в день скорботи.

«Ісус заплакав» і, плачучи, попряму-
вав до входу в могилу. Марта тим часом 
продовжувала говорити, як усе це не-
справедливо. Однак Христос сказав її 
брату вийти з гробниці. Мабуть, це був 
дуже щасливий вечір. У Біблії не сказа-
но, що Ісус залишився у Витанії, але сім’я 
возз’єдналася; братові і сестрам потріб-
но було так багато сказати, подякувати 
одне одному. І тому Ісус пішов.

У наступному розділі Євангелія від Іва-
на (12:1) ми спостерігаємо, як проходить 
суботній вечір. Це була остання субота 
Ісуса перед розп’яттям. Досить велика 
святкова  вечеря відбувалася в будинку 
фарисея Симона. Марта була тут, вона 
прислуговувала гостям (Івана 12:2).  Ма-
ючи організаторські здібності, праце-
любна, вона була шеф-кухарем на кож-
ній кухні, в яку б не ввійшла. І потім Іван 
додає: «Лазар був одним із тих, що були 
з Ним при столі». Суботня вечеря — це 
найкращий час на світі для людини. По-
думайте, яка радість – бути серед гостей 
разом з Ісусом, який розмовляє зі Сво-
їми друзями!

Раптом гості відчули аромат дорого-
го мира. Він наповнив усю кімнату. Гості 
стали озиратися і побачили Марію біля 
ніг Ісуса. Я часто думаю, що б став ро-
бити сучасний пастор, якби в суботу за 
столом хтось із членів Церкви підійшов 
до нього і вилив на його ноги парфуми. 
Ми не робимо нічого подібного, але 
Марія вчинила саме так!

Вечеря відбувалася в будинку фари-
сея Симона. Перебуваючи під впливом 
Юди, Симон в душі не схвалив дій Марії. 
Він «міркував собі й казав: Коли б Він 
був пророком, то знав би, хто і яка ця 
жінка, що доторкається до Нього, – що 
вона грішниця!» (Луки 7:39) Ісус миттєво 
все зрозумів. Він і до того зустрічався з 
людьми, які претендують на лідерство. 
«Зціливши Симона від прокази, Христос 
урятував його від вірної смерті» (Е. Уайт. 
Христос — надія світу, с. 566). Але фари-
сей Симон, на відміну від апостола Пе-

тра, не був вдячним. Які спогади бенте-
жили дух Симона в той момент? Жінка, 
схилившись  біля ніг Ісуса, була однією з 
тих, яку він одразу впізнав, але намагав-
ся забути. «Симон сам підштовхнув цю 
жінку до гріха, а тепер зневажав її» (там 
само). Симон знав, що вона грішниця, 
бо сам спокусив її!

Потім Ісус глянув на фарисея і ска-
зав: «Симоне, маю тобі щось сказати». 
Мабуть, кров прилила до обличчя Си-
мона, коли він подумав про те, що Ісусу 
відоме його минуле. Раптом захриплим 
голосом він мовив: «Говори, Вчителю». 
І тоді Христос розповів історію про двох 
боржників. Сенс її полягав у тому, що той, 
кому більше прощено, той більше лю-
бить. «Подібно до того, як Натан учинив 
з Давидом, так і Христос гірку правду зо-
дягнув у слова притчі» (там само). Тепер 
Симон знав, що він потребує більшого 
прощення. «Симона зворушила добро-
та Ісуса, Котрий не осудив його відкрито 
перед усіма гостями... Його гордість упо-
корилася, і він покаявся. Гордий фари-
сей став покірним самовідданим учнем» 
(там само, с. 567, 568).

Потім Христос пообіцяв, що де б не 
сповіщалася Добра Новина, разом з 
нею розповідатиметься і про Марію. Я 
передаю вам історію Марії і таким чи-
ном виконую пророцтво Боже.

У неї були вагомі причини намастити 
пахощами ноги свого Спасителя. Марія 
хотіла показати Ісусові, що вона дарує 
Йому свою любов ще до того, як Він 
прийме смерть. Інтуїція підказала їй, що 
тінь від хреста насувається. Вона відчула, 
що вже в найближчому майбутньому 
Ісуса наздожене смерть. Саме Святий 
Дух дав їй можливість побачити при-
йдешні події.

У ту жахливу п’ятницю Марія рида-
ла біля хреста. Вона була безсила що-
небудь змінити, тому й оплакувала свого 
улюбленого Господа. Марія залишалася 
близько до Нього до тих пір, поки не на-
стала темрява. Вона чула, як Він молив-
ся, бачила, як Він помер, як розвіявся 
морок і слава від престолу Божого за-
сяяла навколо Нього. Марія намагалася 
допомогти зняти Його тіло з хреста, за-
горнути в саван і покласти в могилу. І по-
тім вона заснула в сльозах.

Вранці, схлипуючи і спотикаючись на 
кожному кроці, вона шукала в саду Ісу-
са. І коли, не знайшовши свого Господа, 
вона голосно заридала, то почула голос 
Христа, що кличе: «Маріє!» Зрадівши, 
жінка впала до Його ніг. Це єдине сло-
во повернуло душі радість служіння, яку 
вона відчула біля ніг Ісуса. Місце Марії 
було біля ніг Ісуса: вона служила Йому 
в дні, коли світило сонце, біля Його ніг 
вона була в годину скорботи, біля Його 
ніг здійснювала своє просте служіння в 
передчутті Голгофи, вона була біля під-
ніжжя хреста, і ось тепер, у ранок во-
скресіння, вона знову раділа, перебува-
ючи біля Його ніг.

Я хотів би, щоб у день воскресіння 
Садівник покликав мене: «Леслі!» І тоді я 
впав би до Його ніг з криком відданості: 
«Учителю, Учителю!» Освячена Марія 
залишила мені вражаючий приклад.

Леслі Хардінг
(З книги «Вони були в той день 
на Голгофі», Заокський, 1997 р.)

	 Спешка
Проклятье века — это спешка,
и человек, стирая пот,
по жизни мечется, как пешка,
попав затравленно в цейтнот.

Поспешно пьют, поспешно любят,
и опускается душа.
Поспешно бьют, поспешно губят,
а после каются, спеша.

Но ты хотя б однажды в мире,
когда он спит или кипит,
остановись, как лошадь в мыле,
почуяв пропасть у копыт.

Остановись на полдороге,
доверься Небу, как судье,
подумай — если не о Боге —
хотя бы просто о себе.

Под шелест листьев обветшалых,
под паровозный хриплый крик
пойми: забегавшийся — жалок,
остановившийся — велик.

Пыль суеты сует сметая,
ты вспомни вечность наконец,
и нерешительность святая
вольется в ноги, как свинец.

Есть в нерешительности сила,
когда по ложному пути
вперед на ложные светила
ты не решаешься идти.

Топча, как листья, чьи-то лица,
остановись! Ты слеп, как Вий.
И самый шанс остановиться
безумством спешки не убий.

Когда шагаешь к цели бойко,
как по ступеням, по телам,
остановись, забывший Бога,—
ты по себе шагаешь сам!

Когда тебя толкает злоба
к забвенью собственной души,
к бесчестью выстрела и слова,
не поспеши, не соверши!

Остановись, идя вслепую,
о население Земли!
Замри, летя из кольта, пуля,
и бомба в воздухе, замри!

О человек, чье имя свято,
подняв глаза с молитвой ввысь,
среди распада и разврата
остановись, остановись!

   Евгений Евтушенко

Прощена 
грішниця

Марія підбігає до Ісуса, і ми 
бачимо, як вона падає до Його 
ніг. Її вибір уже став звичкою у 
дні радості, і тому для неї при-
родно приходити до Ісуса в день 
скорботи.

Пожелание
Пусть солнце вас согреет,
Пусть счастье вас найдет,
Пусть боль не одолеет
И радость не уйдет.
Пусть доброта вам светит,
Сердца пусть не болят,
И выросшие дети
Пусть вас благословят!

«За все благодарите, 
ибо такова о вас 

воля Божия во 
Христе Иисусе» 

(1 Фес. 5:18)
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А что же мы?

Ужель настолько трудно, скажем, 
Живем в сем мире суеты, 
Чтоб мать отдать чужим «на стражу» 
Ради какой-то ерунды. 
Подумай, друг, и взвесь все строже, 
Взгляни на все с Голгофы той, 
Подумай, пока ты моложе, 
Ведь старость есть удел и твой!

  Людмила Артемович
м. Торез, Донецька область

Старенька мати

Мій дорогий друже! Пишу тобі, бо не можу не 
писати. Крик душі виривається назовні, і я 
не в змозі його зупинити. Не можу мовчати, 

бо це суперечить моєму єству. Болить! І як кожен біль, 
що викликає крик, цей потребує особливої уваги. При-
діли її, почуй крик душі і полегши страждання свого 
ближнього...

Нещодавно до мене звернулися за допомогою. Ці 
люди не потребували їжі, одягу або даху над головою. 
Це люди, які мають достаток, здобули вищу освіту, до-
сягли високого становища в суспільстві. І все, здавало-
ся б, добре, якби не одне «але». Вони просили про 
допомогу...

Ці люди — чоловік і жінка,  син і донька. У доньки 
сім’я і робота в ближньому зарубіжжі, у сина — со-
лідний контракт далеко за кордоном. А тут... старенька 
мати. Як бути?

Мене запросили в будинок, щоб познайомитися й 
обговорити деякі організаційні питання. Коли я ішла на 
зустріч, у моєму серці були тільки добрі наміри бути 
корисною і, наскільки можливо, допомогти! Але сьо-
годні вночі спогади про цю зустріч перевернули мою 
свідомість, що й спонукало мене написати ці рядки...

...Навпроти мене сиділа сива жінка років 70-ти. Як 
здавалося на перший погляд, виглядала непогано на 
свій вік. Вона намагалася триматися спокійно за об-
ставин, що склалися. У цієї жінки був цукровий діабет 
важкої форми. Це значить — сувора дієта, контроль 
режиму дня. Тепер вона мусила познайомитися з тією, 
з ким вона буде доживати свої останні дні. Зайнятість 
дітей та обставини, що склалися, з їхнього погляду, 
були такими, що наступна зустріч може і не відбутися. 
У своїй «сліпій» любові і турботі вони намагалися зро-
бити все можливе, щоб мамі було добре...

...А як же мама? Мама сиділа на дивані і покірно 
приймала все те, що їй пропонували. Вона не говори-
ла, не заперечувала, вона просто мовчала і думала... 
Про що?

«Я згадала своє... Трохи раніше я була хвора. Я за-
дихалася від нападів бронхіальної астми. Поруч був 
мій чоловік. Але одного разу, коли вночі повторився 
напад, мій чоловік, який вже, мабуть, зовсім вибився із 
сил, заснув. Дітей у цей час вдома не було. Ми в квар-
тирі були самі. Напад був настільки сильним, що я по-
думала, що помираю.

Мені було настільки боляче і самотньо! Я розуміла, 
що не сама, що зі мною поруч Бог! Зараз, коли вже все 
позаду і Господь за Своїм Провидінням визначив мені 
ще помилуватися світом, я згадала життя Христа, коли 
Він просив Своїх учнів пильнувати з Ним у молитві, а 
вони заснули... Як Він потребував їхньої підтримки!

...Ось сидять переді мною ті, з ким ми разом пере-
живали радість і печаль, страждання і біль. Це ті, за-
ради кого я прожила все своє життя і кого мені завжди 
так не вистачало, коли вони були далеко. І зараз вони 
прагнуть показати свою турботу про мене, не розумі-
ючи, що їхні клопоти є не що інше, як кинджал у саме 
серце!»

Мій друже! Я не засуджую нікого. Я така ж сліпа в 
цьому світі, як і багато інших. Я просто хочу зверну-
ти твою увагу на Голгофу. Помираючи, Христос дові-
рив Свою матір Іванові. Але чому? Тому що Він ішов 

на смерть заради тебе і 
мене, заради того, щоб 

дати життя тобі і мені, 
Марії — матері Своїй, 

а також матерям: 
твоїй і моїй...

Як приємно милуватися захо-
дом сонця біля моря тихим 
літнім вечором, сидячи на 
високій кручі! У такі моменти 

хочеться співати і молитися, вдивляю-
чись у безкрайню далину, мріяти й мрі-
яти. Думи про минуле і майбутнє, змі-
шані з молитвами подяки та прохань, 
переплітаються у свідомості. Але рап-
том піднімається вітер, злегка розгой-
дуючи невеликі хвилі, небо стає темним 
і страшним, а потім хвилі, підняті силь-
ним вітром, ніби наздоганяючи одна 
одну, розбиваються об крутий берег. 
Вечірня тиша зникла, ніби її й не було. 
Шторм. Рев вітру і шум хвиль, крик ча-
йок, непроглядна темрява ночі — все 
це викликає почуття неспокою і страху.

Саме в таку ніч і в такий шторм Ісус 
подорожував зі Своїми учнями. Одна 
справа – спостерігати за подібним яви-
щем з високої скелі, куди хвилі не діс-
тають, а ще  краще спостерігати, сидячи 
біля каміна. Але Ісус з учнями перебу-
вали саме там, де було страшно, холод-
но, в мокрому одязі, але найгірше те, 
що смерть дивилася їм прямо в очі.

Я думаю, учні були досвідченими 
рибалками і не раз боролися зі стихі-
єю. Але цього разу все було по-іншому. 
Надто сильна буря, надто сильний 
шторм. Сили закінчуються, ось-ось чо-
вен перевернеться, а боротися з таки-
ми хвилями поодинці неможливо.

«Навіщо турбуватися, навіщо бояти-
ся, адже з ними був Бог?» – можемо за-
питувати ми, читачі XXI століття. Але як 
часто, опинившись у життєвій бурі, ми 
забуваємо запитати про це себе. Ко-
жен християнин, напевно, переживає 
подібні моменти в своєму житті, коли 
здається, що ось-ось тебе накриє хви-
лею переживань, сліз і горя. Зневіра, 
тривога, неспокій «набиваються в дру-
зі». Як важливо саме в цей момент зга-
дати, що на кормі мого корабля є Ісус:

 Він здатний заспокоїти бурю ви-
пробувань Своїм словом;

 те, що заподіює біль нам, заподіює 
біль і Йому;

 Він завжди з нами, а з Ним нічого 
не слід боятися.

Ми, як і Його учні, навчаємося в шко-
лі життя. Бурі і шторми — лише уроки, 
які зміцнюють нашу віру і формують 
характер. Віру народ Божий знайде 
тоді, коли пройде з Ісусом через бурі 
і шторми, через усі негаразди. Чому ж 
Господь допускає негаразди і випро-
бування для Свого народу? Ми потре-
буємо особливого досвіду «для нашої 
користі, щоб ми стали учасниками Його 

святості» (Євр. 12:10), щоб бути згодом 
святими, як і Він святий. Подібно до за-
клику, що лунав протягом усіх століть, 
звучать слова Ісуса: «...не бійся, бо Я 
тебе викупив, Я покликав ім’я твоє, Мій 
ти!  Коли переходитимеш через води, 
Я буду з тобою, а через річки – не за-
топлять тебе, коли будеш огонь перехо-
дити, – не попечешся, і  не буде палити 
тебе його полум’я» (Ісаї 43:1, 2).

Мені пригадується історія, яка тра-
пилася багато років тому. У Чернівці, 
де ми на той час проживали, при-
йшла біда. Розповідали, що вночі 
військові машини перевозили якісь 
хімічні речовини і з якихось причин 
вони були розлиті. Наслідки цієї по-
дії не змусили себе довго чекати. Че-
рез кілька днів масово почали хворіти 
діти на алопецію (отруєння організму, 
випадіння волосся, збільшення пе-
чінки). У той час я залишилася сама 
вдома з дітьми, чоловік поїхав у від-
рядження, батьки були далеко. Ліка-
рі в новинах щодня розповідали про 
ситуацію, забороняючи відчиняти 
двері, виходити на вулицю. Потрібно 
було робити кожен день вологе при-
бирання, як при хімічній атаці. Усе це 
лякало, особливо коли з’явилися чут-
ки про смертельні випадки. Пам’ятаю, 
як я переживала, особливо вечорами, 
коли, поклавши дітей спати, схиляла-

ся над їхніми ліжечками і читала Пса-
лом 90, благаючи Бога про Його за-
хист. Було таке відчуття, що невидима 
чума ходила вулицями нашого міста. 
І тільки слова Святого Письма дару-
вали надію і впевненість у тому, що 
я не самотня у цій біді, Господь був 
поруч. Слава Господу, все минулося. 
Він захистив Своїх дітей, ніхто з віру-
ючих не постраждав. Обітниці Божі 
виповнилися: «Тебе зло не спіткає, і 
до намету твого вдар не наблизиться» 
(Псал. 90:10).

Історія нашої Землі добігає кінця. 
Усе в нашому світі говорить про те, що 
Господь наш повертається. Зі Святого 
Письма ми знаємо, що ця славна по-
дія буде супроводжуватися різними 
ознаками, які знищать світ, але не тор-
кнуться дітей Божих. «Коли побачите, 
що діється це, не лякайтеся, — ось під-
бадьорливі слова Ісуса. – Я з вами до 
кінця віку». Він — Той, Хто був на кормі 
під час  бурі і шторму. Не бійся! Іншими 
словами: «Ти не бійся». Ісус звертається 
не до натовпу, а до тебе. Як я щаслива, 
що в мене є такий Бог!

«Тоді встав і наказав вітрам та морю – 
і настала велика тиша» (Матв. 8:26).

Там, де Ісус, настає тиша, тому буде-
мо довіряти Йому!

Ганна Козак, м. Шостка

   «Тоді встав і наказав вітрам 
та морю – і настала велика 
тиша» (Матв. 8:26).

З Христом крізь бурі 
і крізь шторм

Коли дому Господь не будує
«Коли дому Господь не будує, да-

ремно працюють його будівничі при 
ньому!» (Псал. 127:1).

Моя подруга, яка тільки-но 
розлучилася з чоловіком, 
написала, що віддала б 

усе, аби тільки прожити заново кілька 
останніх років їхнього шлюбу. Вона зі-
зналася, що через кілька років після 
весілля їх настільки захопила суєта 
життя, що забули про сімейні бого-
служіння, і, як наслідок, їхнє духовне 
життя згасло. Міцні й стабільні відно-
сини з Богом —  надійний шлях для 
подружніх пар зберегти правильні 
взаємини.

Діаграма Рікерсона являє собою 
трикутник, на вершині якого перебу-
ває Бог, а чоловік і дружина відповід-
но в кутах при основі. Коли подружжя 
наближається до Бога, воно в той же 
час наближається одне до одного.

«Таємниця справжньої єдності в 
Церкві й сім’ї полягає не в диплома-
тії, не в управлінні, не в надлюдських 
зусиллях, спрямованих на подолання 
труднощів, якими б великими вони не 
були, а в єдності з Христом» (Е. Уайт. 
Християнська родина, с. 179).

Джон і Міллі Янгберг у своїх семіна-
рах на тему «Шлюбна обітниця» під-
креслювали, що однієї з найбільших 
насущних потреб є особисте духовне 

зростання і сімейне богослужіння. 
Щоб зростати духовно, необхідно 
приділяти час для спілкування з Бо-
гом як індивідуально, так і разом з 
родиною. Нелегко вставати вранці 
раніше, щоб вивчати Біблію наодинці 
або з чоловіком, особливо, якщо вам 
надто важливо було подивитися якусь 
телевізійну програму напередодні 
вночі. Нелегко зібрати дітей на сімей-
не богослужіння, якщо їх чекає гра в 
м’яч у дворі або заняття хору.

Невелика книга «Тиранія необхід-
ності» дає нам гарну пораду: «Не до-
зволяйте невідкладним справам за-
йняти важливе місце у вашому житті». 
Якщо служіння Богові поставити на 
перше місце й дійсно його здійсню-
вати, то всі члени вашої родини бу-
дуть під міцним духовним захистом.

Вільям Темпл підкреслює важли-
вість богослужіння: «Богослужіння 
покликане пожвавлювати свідомість 
святістю Божою, живити розум істи-
ною Божою, очищати уяву красою 
Божою, відкривати серце любові 
Божій і присвячувати волю цілі Бо-
жій. Усе це поєднується в глибокому 
почутті поклоніння перед Богом, яке 
найбільше очищає нас від егоїзму, 

тому що воно є найбезкорисливіше з 
усіх переживань».

Дякуйте Господові за дар сімейно-
го богослужіння й просіть Його ви-
користовувати цей святий час, щоб 
зробити вас цілісною безкорисливою 
особистістю.
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Правдива вдова
О мудра жінко, що бід зазнала, 
Ти слів даремних не промовляла, 
Бо діточок ти завжди навчала: 
Щоб шанували свою родину 
Побожно й чисто у всяку днину. 
Щоб тільки вдячність вони плекали 
І щодо старших і щодо мами, 
І про домашніх ти добре дбала, 
Але надію всю покладала лише на Бога. 
Щодня й щоночі перебувала ти у молитвах 
За землю рідну і за родину у Бозі вільну. 
Твій труд, як подвиг, мов жертва мирна: 
Всіх опікала, жила сумирно. 
Ти подорожніх завжди приймала, 
Втомлені ноги їх умивала. 
Тим, хто в недолі, допомагала, 
Себе для інших не шкодувала. 
Від хліба щедро всім уділяла, 
Серпом єдиним пшеницю жала, 
Хоч бідувала, але на долю не нарікала, 
Бо не для себе так працювала — 
Чужих сиріток ти пригортала до свого 
			   серця і годувала.
О бідна жінко! Хоч лихом скута, 
Та в Божім серці ти не забута. 
Крізь війни й голод і крізь полони 
Тебе Він виніс в Своїх долонях. 
І дав душі Він могутні крила, 
Щоб випросталась і стала сильна. 
Щоби летіла й не знала втоми 
За Божим світлом через кордони 
			   зла і невірства. 
І та дорога, де вічність з Богом, 
Початок має з твого порога.

  М. Волошин, 
смт. Чуднів, Житомирська обл.

«Хто жінку чеснотну знайде? А 
ціна її більша від перел: довіряє їй 
серце її чоловіка... жінка ж богобояз-
на – вона буде хвалена! Дайте їй з 
плоду рук її, і нехай її вчинки її ви-
хваляють при брамах!» 

(Прип. 31:10, 11, 30, 31)

Безіменна жінка з книги При-
повістей є прикладом чес-
нотної  дружини. Саме такою 
благочестивою необхідно 

бути кожній жінці.

Чого ми можемо навчитися у неї?

 Бути надійною
Мудра жінка володіє собою і здатна 

керувати іншими. Це — рішуча жінка, 
яка одного разу обравши шлях пра-
ведності, вже не звертає з нього і за-
лишається вірною своїм принципам. У 
чоловіка такої дружини є всі підстави 
довіряти їй, не побоюючись, що вона 
буде вести себе в суспільстві нена-
лежним чином. Чоловік знає, що вона 
завжди буде вірною йому і ніколи не 
зрадить. Він знає, що вона добре роз-
бирається у всіх домашніх справах. 
Надійна дружина ніколи не зробить 
нічого такого, що може кинути тінь на 
добре ім’я її чоловіка. Вона не буде 
скаржитися своїй подрузі, як боляче 
образив її чоловік, не буде насміха-
тися, перераховуючи його недоліки. 
Надійна дружина присвятила життя 
тому, щоб робити добро і вірно люби-
ти чоловіка в усі дні життя його. Вона 
спочатку обмірковує кожне своє слово, 
вчинок і тільки потім каже або робить 
те, що могло б внутрішньо зміцнити 
чоловіка і допомогти йому.

 Бути працьовитою
Чеснотна дружина любить працю-

вати і з радістю робить багато справ 
своїми руками. Її старанність прояв-
ляється в усьому, що знаходиться під її 
контролем. «Доглядає вона ходи дому 
свого, і хліба з лінивства не їсть» (Прип. 
31:27). Мудра дружина повинна пози-

тивно ставитися до своєї праці, бо ви-
конує її для своїх улюблених людей.

 Бути організованою
Мудра жінка вирізняється організо-

ваністю. Чеснотна дружина вставала 
рано не тільки для того, щоб розпо-
ділити обов’язки між усіма служниця-
ми, але й щоб підготуватися духовно 
і фізично до турбот нового дня. Вона 
була здатна так організувати свій день, 
що у неї залишався час для ведення 
торгових справ. Передбачлива дру-
жина, перш ніж взяти на себе нове 
зобов’язання, ретельно зважує кожне 
рішення.

 Бути люблячою
   У всіх словах і справах  добро-

чесної жінки проявляється її любля-
че серце: «Свої уста вона відкриває 
на мудрість, і милостива наука їй на 
язиці» (Прип. 31:26). Тут мудрість при-
рівнюється до мистецтва: у цієї жінки 
знайдеться для інших і розумна порада, 
і мудре повчання. Її руки були постій-
но готові зробити добро іншим, вони 
були простягнені до нужденних.

 Бути богобоязливою
Джерелом успіху чеснотної жінки 

був страх перед Богом. Справжньою 
чарівністю та привабливістю володі-
ють ті, хто шанує Бога. Щоб стати схо-
жою на таку жінку, потрібно примири-
тися з Богом, встановити з Ним тісні, 
живі взаємини, підпорядкуватися Його 
волі в страху Божому.

Спробуйте уявити собі, яким би став 
кожен дім і взагалі весь світ, якби кож-
на жінка в своєму щоденному житті 
застосовувала на практиці все, про що 
говориться в цих віршах. Завдяки цим 
якостям ми можемо створити таку ат-
мосферу в своїй родині, яка стане бла-
гословенням для оточуючих.

З книги 
«Созидающее партнерство»

«Якщо ви присвятили себе Богові 
на виконання Його роботи, вам 
не потрібно турбуватися про 
завтрашній день. Той, Кому ви 
служите, знає кінець від початку. 
Події завтрашнього дня, приховані 
від нашого погляду, відкриті очам 
Всемогутнього. Коли ми беремо в 
свої руки управління своїм життям 
і покладаємося на власний розум 
у досягненні успіху, ми беремо 
на себе тягар, якого  Бог не давав 
нам, і намагаємося нести його без 
Його допомоги. Ми беремо на себе 
відповідальність, яка належить 
Богу, і таким чином ставимо себе 
на Його місце... Але коли ми дійсно 
повіримо, що Бог любить нас і бажає 
нам добра, то перестанемо турбу-
ватися про майбутнє. Ми будемо 
довіряти Богові, як дитина довіряє 
своєму люблячому батькові. Тоді 
наші тривоги і переживання зник-
нуть, наша воля підкориться добрій 
волі Бога» (Е. Уайт. Роздуми на горі 
благословень, с. 100, 101).

Чеснотна жінка

Сімейне служіння — час пізнання й прославлян-
ня Бога, а також вираження нашої любові до Нього. 
Це ще й можливість для творення взаємин усереди
ні родини. Коли діти й батьки разом обговорюють 
особисті потреби й моляться одне за одного, у них 
міцніє любов і взаємопорозуміння. Таке сімейне 
богослужіння допомагає встановити й підтримувати 
правильні пріоритети в родині. У такий спосіб Бог 
займає найважливіше місце в житті родини і, як на-
слідок, вона стає більш згуртованою.

Якщо члени родини рідко бувають разом, то сі-
мейний союз може почати руйнуватися. Один чо-
ловік прийшов до християнського психолога й у 
розпачі запитав: «Що мені зробити, щоб зберегти 
наш шлюб від розпаду?» Психолог запропонував 
йому почати проводити сімейні богослужіння. Че-
рез деякий час ця людина повідомила доктору: 
«Допомогло! І знаєте що? Ми просимо одне у одно-
го прощення перш, ніж почати читати й молитися». 
До цих пір вони вдячні за пораду, яка допомогла 
об’єднати їхній шлюб біля сімейного вівтаря.

Щоб зробити час богослужіння особливим ча-
сом у родині, використовуйте творчий підхід у про-
веденні подібних зібрань. Кожний член родини, не-
залежно від віку, повинен брати участь у них. Чому 
б вам не читати разом Новий Завіт, до того ж так, 
щоб у кожної людини, що вже вміє читати, був ін-
ший переклад? Розмірковуйте над відмінностями, 
які ви зустріли в різних перекладах. Наступного разу 
прочитайте текст для родини, щоб кожний зміг  по-
міркувати над ним впродовж дня. А ввечері всі поді-
ляться тим, як зрозуміли його значення, і розкажуть, 
як вплинув на них цей вірш. Іншим разом читайте 
текст разом, доки хтось не помітить у ньому щось 
нове, чого не бачив раніше. Зробіть запис до вашої 
сімейної записної книжки про біблійні новинки. На 
іншому богослужінні після читання однієї із притч 
попросіть малих дітей переказати її своїми словами.

«Прийдіть, поклонімося, і припадім, 
на коліна впадімо перед Господом, що 

нас учинив! Він наш Бог, а ми люди пасо-
виська й отара руки Його» 

(Псал. 95:6,7).

Зробіть сімейні 
богослужіння надихаючими 

 Немає на світі надмірності кращої, ніж 
надлишок вдячності.

 Кожний подих наш має бути хвалою 
Богові.

 Коли людина обмежує свою вдячність 
Богові, тоді й Бог обмежує Свої благосло-
вення.

 Вдячність нічого не додає Богові, але 
наближає нас до Нього.

Мудрі думки

Берегите своих детей!

Берегите своих детей! 
Их за шалости не ругайте, 
Зло своих неудачных дней 
Никогда на них не срывайте.

Не сердитесь на них всерьез, 
Даже если они провинились. 
Ничего нет больнее слез, 
Что с ресничек родных 
		  скатились.

Если валит усталость с ног,
Совладать с нею нету мочи, 
Ну а к вам подойдет сынок 
Или ручки протянет дочка,

Обнимите покрепче их, 
Детской ласкою дорожите. 
Это счастье — короткий миг. 
Быть счастливыми поспешите!

«Усім батькам під силу дізна-
тися більше про те, як догляда-
ти за хворою дитиною, про те, 
як запобігати й навіть лікувати 
хвороби. Особливо добре мати 
повинна знати, що робити в 
найпоширеніших випадках за-
хворювань у своїй родині. Її 
любов і проникливість знадоб
ляться їй, щоб зробити все не-
обхідне для здоров’я того, кого 
неможливо з упевненістю дові-
рити в чужі руки».
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Òû âåñåëûé è àêòèâíûé? 
Ëþáèøü èãðàòü â ïîäâèæíûå èãðû, 

ó÷àñòâîâàòü â êîíêóðñàõ, ñìîòðåòü 
ìóëüòôèëüìû è äåëàòü 

èíòåðåñíûå ïîäåëêè?
À ïîëó÷àòü íåîáû÷íûå 

ïîäàðêè?

ñ 25 ôåâðàëÿ ïî 17 ìàðòà
â 16:00 è 18:00
âî âðåìÿ âñòðå÷ 
íà òåìó: 
«À ×ÒÎ, ÅÑËÈ ÄÀ?..»

Ïðèõîäè ñàì è ïðèâîäè ñâîèõ äðóçåé!

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Òîãäà ïîñåòè 
ðàçâëåêàòåëüíî-ïîçíàâàòåëüíóþ
ïðîãðàììó äëÿ äåòåé, 
êîòîðàÿ áóäåò ïðîõîäèòü

Роздуми

Загублена – 
знайшлася!

Притча розповідає про очи-
щувальні зміни. Подібно 
до жінки, яка ретельно за-
мітала свій будинок, щоб 

знайти цінну для неї монету, Ісус 
прийшов на Землю для очищення: 
Він прийшов багато чого змінити, 
повалити, викинути, видалити і, на-
решті, знайти і відновити цінний для 
Нього об’єкт — людство, яке було 
втрачене.

І знову чітко прослідковуються 
чотири ключові слова: загублена, 
пошук, спокій і радість.

Слово «загублена» в цій історії 
передбачає, «що іноді люди гублять-
ся, подібно до монети, яка вислизає 
з руки. Винна не монета, а рука». 
Безумовно, ми не повинні заходи-
ти надто далеко, розкриваючи зна-
чення метафор у цій притчі. Бо якщо, 
згідно з притчею, цією жінкою є Бог, 
то з точки зору богослов’я  буде не-
правильно стверджувати, що винна 
Божа рука, яка дозволила монеті 
(людству) вислизнути з Його пальців. 
Таким було звинувачення сатани, 
таке постійне звинувачення скепти-
ків і невіруючих. «Не диявол змусив 
мене зробити це, а Бог». Але такі 
звинувачення помилкові.

Притча розповідає, що монета не 
могла загубити саму себе. Вона була 
втрачена з якоїсь причини. І немає 
потреби уточнювати, з якої саме, бо 
обставини бувають різними. «Що 
можна сказати про дітей, покалі-
чених спадковими хворобами, які 
страждають від психічних дефектів? 
Вони втрачені не зі своєї вини, а че-
рез спадковість!» Подивіться на дітей, 
що живуть у гетто і бідних кварталах 
у країнах третього світу, які навчили-
ся красти і займатися проституцією. 
У ранньому віці для багатьох з них 
злодійство та торгівля своїм тілом 
стали буденністю. Вони втрачені з 
вини інших. А коли батько потрапляє 
у в’язницю, «на його дітях ставиться 
тавро ганьби, яке страшніше, ніж тю-
ремне ув’язнення».

Зверніть увагу на становище жі-
нок протягом усієї історії, коли з 
ними жорстоко поводилися чолові-
ки, часто без жодних на те підстав. 
Багато жінок жили і продовжують 
жити у темряві не зі своєї волі, а під 
тиском жорстоких обставин, соціаль-
них умов та низького рівня культури. 

Ісус говорив про це в Луки 13:10-17. 
Жінка перебувала в полоні сатани і 
релігійних вождів, але була звільне-
на Христом.

Часто люди виявляються загубле-
ними не зі своєї вини, а внаслідок 
жорстокого поводження з ними з 
боку інших людей, які не усвідомлю-
ють відповідальності за свої вчинки 
і слова. Таким було становище мит-
ників і грішників, у яке поставили їх 
фарисеї. Таке становище багатьох 
і сьогодні. І тому «монета (людина) 
закочується в темний кут (губиться)».

Проте пошук втраченого піднімає, 
образно кажучи, клуби пилу. Коли б 
Ісус не починав діяти, від релігійних 
вождів, що стояли на варті існуючого 
порядку і цінностей суспільства, під-
німалися клуби незадоволення, на-
рікання, злостивості.

Так відбувається і нині. Подивіться 
на історію людства — пилові клуби 
протистояння заперечували тради-
ції і суспільні структури. Подивіться 
на організаційну діяльність — скіль-
ки бур єресі, скільки запорошених 
клубів теологічної боротьби, скільки 
хмар реорганізацій піднімається час 
від часу. «Подивіться на котедж осо-
бистого життя,  який спочатку обви-
тий радістю, а потім сумом, щастям 
і горем, святим натхненням і страж-
данням від докорів сумління. І у цьо-
му маленькому житлі часто буває 
безлад».

Ми часто дивуємося, чому все 
йде не так, як ми того хочемо. «Ми 
говоримо про «хорошу» і «погану» 
долю, про тиранію і революції, про 
піднесення націй і про  безкорис-
ливі прагнення класів і народів. 
Хіба це не приклади Божествен-
ного пошуку? Чи не нас  шукає Бог, 
використовуючи великі зміни?» Чи 
не ми є Божими «монетами (людь-
ми), забрудненими, але все ж таки-
ми, які зберегли царську чеканку?» 
Слава Богу! Він все ще старанно 
шукає нас, поки, нарешті, не зна-
ходить.

І власник овець, і володар моне-
ти, і батько, який чекає, страждають 
найбільше. Бог найбільше страж-
дає, коли ми губимося, але Бог, як 
ніхто, і радіє, коли втрачений зна-
ходиться. І, як і в попередній притчі, 
в цій розповіді також переважає 
радість. Бог любить людей!

«Або яка жінка, маючи десять драхм, якщо згубила одну 
драхму, не запалює світильника і не замітає хати, шукаючи 
пильно, доки не знайде? А знайшовши, скликає приятельок 
і сусідок, кажучи: Радійте зі мною, бо я знайшла драхму, що 
загубилася! Такою, кажу вам, буває радість у Божих ангелів 
за одного грішника, який кається» 

(Луки 15:8-10).

Лавка в парку була вільна, і я при-
сіла почитати під довгими гілками 
старої верби. Розчарована життям, я 
мала право сидіти і сумувати, бо світ 
був сповнений рішучості затягти мене 
на саме дно.

І наче цього було не досить, щоб 
зіпсувати мій день! Звідки не візьмись, 
переді мною з’явився хлопчисько, сів 
поруч і радісно вигукнув: «Дивіться, 
що я знайшов!»

У руці він тримав квітку, яка була 
жалюгідною — її пелюстки зів’яли 
і втратили форму, може, від нестачі 
вологи або сонця. Щоб хлопчись-
ко скоріше пішов, я видавила з себе 
фальшиву усмішку, кивнула і відсуну-
лася подалі, роблячи вигляд, що за-
хоплена книгою.

Але він не пішов, а сів ближче, під-
ніс квітку до носа, вдихнув і з подивом 
сказав: «Вона так смачно пахне, а ще 
вона красива! Тому я і зірвав її! Три-
майте, це для вас!»

Квітка втратила колір і свіжість, але 
я вирішила взяти її — інакше хлоп-
чисько ніколи не відчепився б від 
мене. Я потягнулася за квіткою і від-
повіла: «Так, твоя квітка — те, що по-
трібно».

Але замість того, щоб покласти 
її до мене в долоні, хлопчик просто 
тримав зів’ялу рослину в повітрі. Тіль-
ки тоді я зрозуміла, що він сліпий і не 
може бачити квітку. Мій голос затрем-
тів, і на очах з’явилися сльози, коли я 
подякувала йому за подарунок. «Не-
має за що», — усміхнувшись, відповів 
хлопчик. Потім він побіг гратись далі, 
не розуміючи, як сильно вплинув на 
мене.

Я сиділа і думала, як цьому ма-
ленькому сліпому хлопчикові вдалося 
помітити самотню жінку під старою 
вербою? Як він дізнався про мій крик 
душі? Можливо, це все його серце, а 
може, він наділений істинним, чистим 
зором.

Завдяки цій сліпій дитині, я, на-
решті, зрозуміла, що проблема не в 
навколишньому світі, а в мені самій! 
Скільки часу я була «сліпа» і не бачи-
ла істину. Після цього випадку я по-
обіцяла собі цінувати красу будь-якої 
речі і насолоджуватися кожним мо-
ментом життя.

Я піднесла цю зів’ялу квітку до 
носа і відчула солодкий аромат тро-
янди. Посміхнулася так само, як слі-
пий хлопчисько. Дивним чином йому 
вдалося змінити життя зовсім чужої 
йому людини!

Найкрасивіша 
квітка

Приносити користь 
світу — це єдиний 
спосіб стати щасливим.

(Ганс Християн Андерсен)

М у д р і  д у м к и
Лише та любов 

слушна, яка прагне до пре-
красного, не заподіюючи 
образ.

(Демокрит)
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Ця відмінність, яка з першого погляду 
може бути непомітною, говорить про те, 
що перша жінка володіє особливими ри-
сами, а друга поки їх не придбала. «Але що 
ж це за риси?» — запитаєте ви. Давайте 
спробуємо відповісти на це запитання.

 Це — товариськість, що має певну дис-
танцію. Тут важливо не плутати товарись-
кість із розбещеністю, а вміння тримати 
дистанцію — з гордістю. Товариською є 
та жінка, яка розмовляє з кожним тепло і 
доброзичливо. Дистанцію ж тримає не та, 
яка дивиться на інших зверхньо, «задер-
ши» ніс і через окуляри, а та, яка в проце-
сі спілкування намагається не потрапляти 
в двозначні ситуації.

Це — дисциплінованість. Така жінка 
добре знає: не можна вимагати від інших 
того, чого не робиш сама. Тому вона не 
спізнюється, тримає себе в руках, коли хо-
четься щось бовкнути або пообіцяти зай
ве (але якщо вже пообіцяла, то виконає). 
Вона не змушує інших нервуватися через 
зміну свого настрою, її поведінка – без-
доганна.

 Це — благородство. Благородним є 
той, хто живе не тільки для себе, а отже, 
готовий дати більше, ніж просять, і аж ніяк 
не виставляє рахунок за кожен прояв ве-
ликодушності.

Жінок, що мають такі риси ха-
рактеру, можна розпізнати:

 за поставою. Пря-
ма спина — ознака не 
тільки власної гідності, 
але й щирості. (Про-
ведіть експеримент: 
станьте перед дзер-
калом, зсутультесь, а 
потім розправте плечі. 
Відчуваєте різницю!);

 за манерою сидіти. 
Така жінка в будь-яких 
обставинах уміє сидіти 
елегантно;

 за манерою говорити. Є чимало жі-
нок, уміння яких вести бесіду в поєднанні 
з чарівним голосом — одне з головних 
достоїнств;

 за манерою одягатися. Не у всіх є 
достатньо коштів, щоб купувати все най-
краще і «фірмове». У такої жінки «бід-
ненько, але чистенько», і вона цього не 
соромиться.

Є ще деякі правила, яких потрібно до-
тримуватися кожній жінці, яка себе поважає.

1. Одягатися «комільфо» (франц. «те, 
що треба»), тобто так, як того вимагає міс-
це і час дня.

2. Не носити обтягуючий, леопардо-
вий, латексний, прозорий одяг.

3. Не економити на взутті (за можли-
вості і на сумках). Взуття та сумка повинні 
гармонувати.

4. Одяг повинен бути жіночним, нада-
вати впевненості. Стиль «спокійної кла-
сики» ще нікого не підводив.

5. Жінка, яка себе поважає, має спра-
ви, які вона буде виконувати просто і 
чесно, не перекладаючи свої обов’язки 
на інших.

6. Вона буде підтримувати порядок, 
чистоту і ясність у всьому, що знаходить-
ся під її контролем. Вона добре знає, 
що хаос можна перемогти. І за пома-
хом чарівної палички це не відбудеться. 
Зовнішній вигляд для неї — повага до 
оточуючих. І вони ніколи не побачать її 
«не у формі». Вона буде щиро цікавити-
ся тим, що відбувається навколо неї, не 
піддаючись апатії, слідом за якою неми-
нуче приходить старість.

Це була дивовижна жінка, гід-
на поваги. Однак ми навіть 
не знаємо її імені. Ми не 
знаємо, де вона народилася, 

як жила, де і коли померла. Нам відомо 
тільки те, що вона жила в період все
світніх лих і нещасть. Чи знаєте ви, хто 
це? Ні, не Єва. Ця жінка жила на десять 
поколінь пізніше, ніж Єва. У Біблії про 
неї йдеться лише як про «дружину Ноя». 
Через нестачу інформації нам доведеть-
ся називати її просто дружиною Ноя. 
Ім’я її чоловіка згадується в Біблії більше 
п’ятдесяти разів, але про неї інформації 
небагато.

По-перше, вона була дружиною 
проповідника, який не був популяр-
ним. Можна собі уявити, як це жити з 
людиною, яка є об’єктом насмішок ото-
чуючих. Яким збентеженим був Ной, 

дивлячись в обличчя тим, хто над ним 
сміявся у відповідь на його слова про 
наближення покарання Божого! Без-
умовно, дружина Ноя розділяла страж-
дання і переживання свого чоловіка. І 
після потопу вона зносила всі труднощі 
життя, залишаючись з ним поруч і до-
помагаючи йому долати проблеми.

По-друге, дружина Ноя була матір’ю 
трьох синів, які росли, спілкуючись з 
дітьми тих батьків, чиї цінності відріз-
нялися від того, у що вірили вона та її 
чоловік. Вона була хорошою матір’ю. 
Жінка витирала сльози синів, коли друзі 
сміялися над ними через дивні ідеї їх-
нього батька. Вона була завжди поруч, 
коли дітям потрібна була  її допомога. 
Усі троє синів вірили в Бога. Мабуть, не 
про кожну сучасну матір можна сказа-
ти подібне. Я думаю, вона також була 

хорошою свекрухою для своїх невісток, 
прикладом для наслідування.

По-третє, дружина Ноя була бабусею 
з великим життєвим досвідом. Усі дітки 
хочуть мати бабусю, яка б розповідала 
їм перед сном що-небудь цікаве. Ніхто 
в світі не зможе змагатися з мистецтвом 
дружини Ноя розповідати історії, які їй 
довелося бачити і пережити за свій дов
гий вік. Які яскраві спогади про потоп, 
мабуть, слухали її онуки!

Прочитавши розповідь про Ноя, я 
зрозуміла, що дружина може мати 
сильний вплив на оточуючих і при цьо-
му ніколи не стати відомою. Такою була 
дружина Ноя, однак вона вплинула не 
тільки на своїх дітей, а й на наступні по-
коління.

Оксана Велечук, м. Київ

Ви ніколи не замислювалися, чому в 
присутності однієї жінки оточуючі нама-
гаються здаватися розумними, виховани-
ми і в чомусь навіть прекраснішими, а в 
присутності іншої, навіть якщо всі до неї 
добре ставляться, поводять себе нетактовно?

Лідія любила слухати апостола Павла. 
Це був для неї найкращий час, коли вона 
заповнювала свою слабкість Божою силою 
та отримувала натхнення, розраду і впев-
неність. Результатом цього слухання стало 
рішення мешканців усього її дому хрес-
титися. Незважаючи на свою зайнятість 
(адже через її руки проходило багато то-
варів), вона була спокійною, впевненою і 
випромінювала силу Божу, яка перебувала 
з нею.

Як важливо донькам Божим виробити 
в собі звичку наближатися до Бога, дослі-
джуючи Його Слово, щоб отримати силу, 
необхідну для зростання у вірі! Однак я з 
досвіду знаю, як легко ми втрачаємо ба-
жання читати Біблію. Ось тому я вирішила 
налаштувати себе на те, щоб проводити 
годину в молитві з Богом у визначений 
час, кажучи: «Тепер я хочу наблизитися до 
Бога». Мені хочеться бути жінкою по сер-
цю Божому.

Я думаю, у Лідії були такі плани:
 торгувати;
 шанувати Господа;
 слухати проповіді Павла;
 відкрити серце Богові;
 хрестити усіх мешканців будинку;
 запрошувати в свій будинок друзів або 

організувати домашню церкву.

Планування надає крила прагненням і ба-
жанням. За прикладом Лідії, давайте сплану-
ємо в цьому році:

 прочитати Біблію;
 закінчити курс навчання за книгою 

«Служіння зцілення»;
 закінчити курси англійської мови;
 прочитати три книги Духа Пророцтва;
 вивчити п’ятдесят віршів із Біблії;
 провести біблійні курси за допомогою 

DVD;
 вивчити нові гімни з онуками;
 проводити в своєму будинку домашню 

церкву.
Лідія мені подобається як матір. Вона ви-

конала своє призначення від Бога. Мабуть, 
Слово Боже було першим у списку того, що 
повинні знати її близькі. Лідія спочатку сама 
полюбила Бога, і цього виявилося достатньо, 
щоб її родина змогла зробити серйозний ви-
бір на користь служіння.

Лідія — гостинна. Вона не чекала особли-
вих обставин, щоб чинити добро, а робила 
це щоденно. Справжнє щастя — навчитися 
ділитися тим, що маєш зараз, а не турбува-
тися про те, чого немає.

У цій жінці мені подобається її наполегли-
вість. Незважаючи на свою зайнятість, вона 
відчинила двері серця Богу.

Наше життя сповнене дивовижних мож-
ливостей робити те, до чого ми покликані. 
Не будемо зупинятися через те, що у нас 
щось не вийшло. Велика радість та великі 
можливості приходять до тих, хто реалізує 
себе в улюбленій справі.

Тамара ПРОЛІНСЬКА,
м. Київ

Лідія

Дружина Ноя

М у д р і  д у м к и
Любов має починатися з 

любові до себе. Той, хто не лю-
бить себе, не може полюбити й 
нікого іншого.

(Хью Мелколм Даунз)

Посередність осуджує 
все, що перевищує її 
розуміння.  

(В. Бєлінський)

Якщо ми своє життя витратимо на 
любов, у нас не залишиться зайвого часу 
на те, щоб скаржитися або почувати себе 
нещасними. 

(Жозеф Жубер)

Завжди 
чарівна Лідія – багата та ділова жінка, 

але не це було головною метою її 
життя, тому що вона шанувала 
Бога, і серце її було віддане Йому 

(Дії 16:14, 15, 40).



9ВІЧНИЙ СКАРБ№3 (110)  Березень  2012Архіви

Історію святкування Міжна-
родного жіночого дня часто 
пов’язують з іменем револю-
ціонерки Клари Цеткін. Саме 

вона на міжнародній конференції 
жінок у 1910 році в Копенгагені за-
пропонувала щорічно відзначати 
8 березня як день народження жі-
ночого пролетаріату. Вибір Цеткін 
саме 8 березня як дати святкування 
Міжнародного жіночого дня має су-
перечливі пояснення. Згідно з офі-
ційною, широко відомою версією, 
Жіночий день був присвячений поді-
ям 1857 року, коли 8 березня швач-
ки нью-йоркських фабрик пройшли 
маршем вулицями міста. Вони вима-
гали 10-годинний робочий день, світ-
лі та сухі робочі приміщення, заробіт-
ну плату нарівні з чоловіками. У той 
час жінки  працювали по 16 годин на 
добу, отримуючи за це копійки. Чо-
ловікам після рішучих виступів вдало-
ся домогтися введення 10-годинного 
робочого дня. На багатьох підприєм-
ствах у США створили профспілкові 
організації. Того історичного 8 берез-
ня у багатьох кварталах Нью-Йорка 
сотні жінок вийшли на демонстрацію, 
вимагаючи надання їм виборчого 
права.

Проте деякі історики називають 
іншу — релігійну — причину виник-
нення свята, згідно з якою Цеткін 
мала намір зв’язати історію жіночого 
соціалістичного руху з історією її на-
роду — євреїв. А саме з тією сторін-
кою цієї історії, яка розповідає про 
Естер, дружину царя Ахашвероша. 
Цариця Естер, скориставшись своїм 
впливом на Ахашвероша, врятувала 
свій народ від знищення. Вона зму-
сила царя, який не знав про її похо-
дження, пообіцяти, що він знищить 
усіх ворогів, які загрожують її народу. 

Так Естер попередила заплановані 
«єврейські погроми». Вона спрямува-
ла царський наказ проти самих пер-
сів, які бажали винищити юдеїв. На 
честь цього порятунку день 13 Адара 
(цей місяць єврейського календаря 
припадає на кінець лютого — по-
чаток березня) став святкуватися як 
свято Пурім. Дата святкування Пуріма 
в юдейському релігійному календарі 
є непостійною. Однак святкування 
Пуріма, яке в 1910 році припало на 
8 березня, закріпилося і прижилося.

У 1911 році Жіночий день вперше 
відзначався 19 березня в Австрії, Да-
нії, Німеччині та Швейцарії. Тоді біль-
ше мільйона чоловіків і жінок взяли 
участь у маніфестаціях. Крім права 
обирати й обіймати керівні посади, 
жінки вимагали рівних виборчих прав 
із чоловіками. У Росії вперше Між-
народний жіночий день відзначався 
в 1913 році в Петербурзі. У проханні 
на ім’я начальника міста було сказано 
про організацію «...наукового ранку 
щодо жіночого питання». Влада дала 
дозвіл, і 2 березня 1913 року в примі-
щенні Калашниковської хлібної біржі 
на Полтавській вулиці зібралося пів-
тори тисячі осіб. Порядок денний на-
укових читань включав такі питання: 
право голосу для жінок; державна 
охорона материнства; високі ціни на 
товари.

У наступному році в багатьох кра-
їнах Європи 8 березня жінки органі-
зували марші на знак протесту проти 
війни. У 1917 році жінки Росії вийшли 

на вулиці в останню неділю лютого з 
гаслами «Хліба і миру». Через 4 дні 
імператор Микола II зрікся престолу. 
Тимчасовий уряд гарантував жінкам 
виборче право. Цей історичний день 
випав на 23 лютого за юліанським ка-
лендарем, який тоді використовував-
ся в Росії, і на 8 березня за григоріан-
ським календарем.

Міжнародний жіночий день 8 Бе-
резня з перших років Радянської вла-
ди став державним святом. З 1965 
року цей день став вихідним. У цей 
день на урочистих заходах держа-
ва звітувала перед суспільством 
про реалізацію державної політики 
щодо ставлення до жінок. Посту-
пово Міжнародний жіночий день 
у країні втрачав своє політичне за-
барвлення. У 1977 році Організація 
Об’єднаних Націй оголосила 8 бе-
резня Міжнародним жіночим днем. 
Слово «боротьба» зникло з назви 
свята, а 8 Березня стало святом жі-
нок, весни і любові.

З того часу залишилася, напевно, 
лише дата і бажання хоча б раз на рік 
зробити щось приємне тим, які часто 
в круговороті буденності залишають-
ся непоміченими: нашим матерям, 
нашим сестрам і просто жінкам — 
символу материнства, сімейного за-
тишку й ніжності. Нехай не окремий 
день, а повага до чоловіків і жінок 
буде в основі ставлення одне до од-
ного. Даруйте красиві квіти коханим, 
і не тільки 8 Березня, говоріть їм про 
любов щодня!

Історія свята 

8 Березня

8 Березня, 
сучасне жіноче свято, 
день весни і краси, не 
завжди було таким 
романтичним. Ця дата 
має давню історію. 
Вітати жінок саме 
8 березня почали ще ста-
родавні римляни. У цей 
день матрони — вільні 
заміжні жінки — 
отримували від своїх 
чоловіків подарунки 
та були оточені увагою 
і турботою. Крім того, 
8 березня навіть 
рабині звільнялися 
від своїх обов’язків. 
Одягнені в найкращий 
одяг, із запашними 
вінками на голові, 
римлянки приходили в 
храм богині Вести — 
берегині домашнього 
вогнища.

Сироткіна Світлана

Як відшукати щастя?

В одному селі жив юнак. Цілими 
днями він сидів удома і нічого не 
робив. Якось він запитав у матері: 

«Як мені відшукати своє щастя?» «Вийди, си-
ночку, в чисте поле, те, що зловиш, то і буде 
твоїм щастям», — відповіла вона. Вийшов 
юнак у поле, бачить — біжить лоша. Кинувся 
наздоганяти — не наздогнав. З-під куща ви-
скочив заєць. Він кинувся його ловити — не 
впіймав. Бачить — летить голубка, побіг за 
нею, та куди там. Полетіла.

   Дивиться юнак — ворона скаче по полю, 
черв’ячків вишукує. Він потягнувся до неї ру-
кою — впіймав.

— Невже, — запитує він у ворони, — ти і є 
моє щастя?

— Ні, — відповідає ворона, — яке я щастя. 
А підказати, як щастя зловити, я можу.

— Як? — запитує юнак.
— Візьми запашного сіна, поклади біля 

двору, лоша підійде до сіна і саме з тобою 
залишиться. Візьми солодкої моркви, по-
клади під тин. Прибіжить заєць, побачить 
моркву — ручним стане. Розкидай по двору 
пшеничні зернятка — голубка прилетить, під 
дахом оселиться.

— А хіба це щастя? — здивувався юнак.
— А щастя буде потім. Коли повз двір про-

йде добра та гарна дівчина, побачить, як ти 
годуєш лоша, зайця і голубку, полюбить тебе і 
вийде за тебе заміж.

«Боже Царство не прийде помітно, і не ска-
жуть: Ось тут воно, або там...» (Луки 17:20).

Сергій ХРИБАР

Поверх житейских мелочей

Душа болит,  и нет врачей,
Чтоб мою душу излечить, 
Чтоб можно было в мире жить 
Поверх житейских мелочей.

И тьма физических очей 
Мне застит подсознанья свет, 
И знаю я, что есть ответ 
Поверх житейских мелочей.

Как одолеть мне мрак ночей 
И разум сердца осветить, 
Чтоб по волнам небесным плыть 
Поверх житейских мелочей?

Чтоб свет космических лучей 
В душе померкшей мог сиять,
Мне только надо Духом стать 
Поверх житейских мелочей.

Мудрей премудрых всех речей 
Единственный мне дан ответ: 
Есть Божья Искра, Духа свет 
Поверх житейских мелочей.

Он — Божия Свеча свечей, 
Он мрак поможет одолеть, 
Он — крылья телу, чтоб взлететь 
Поверх житейских мелочей.

  Ольга Безымянная

Інтернаціональний день жінок, Берлін, 1948

Клара Цеткін (зліва) 
та Роза Люксембург

Один із коротких
маніфестів

М у д р і  д у м к и
Любов існує тоді, коли ваші сильні ніжні почуття до іншої люди-

ни врівноважені розумом і глибокою повагою. Судження про людину 
повністю об’єктивні й раціональні. 

(Рей Шорт, професор соціології університету Вісконсин).
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«Один злодій пробрався до 
вдови в квартиру й сховався під її 
ліжком, щоб уночі пограбувати її.

Увечері, прийшовши додому, 
вдова побачила чоловічі ноги під 
ліжком. Вона сіла за стіл і, роз-
горнувши Біблію, почала читати 
вголос 91-й Псалом:

«Хто живе під покровом Все-
вишнього, хто в тіні Всемогут-
нього мешкає, той скаже до Гос-
пода: “Охороно моя та твердине 
моя, Боже мій”, — я надіюсь на 
Нього! Бо Він тебе вирве з тенет 
птахолова, з моровиці згубної, 
Він пером Своїм вкриє тебе, і 
під крильми Його заховаєшся ти! 
Щит та лук — Його правда. Не 
будеш боятися страху нічного, 
ані стріли, що вдень пролітає…».

Під впливом читання цього 
Псалма Слово Боже стало на-
стільки дієвим у розбійнику, що 
він не міг більше залишатися в 
укритті.

Вийшовши на світло, він зі-
знався у своєму намірі пограбу-
вати бідну вдову. Під впливом 
слів Святого Письма, про яке він 
ніколи раніше нічого не чув, він 
звернувся до Бога й, знайшовши 
в Ньому прощення, залишив ста-
рий спосіб життя, ставши новою 
людиною Царства Небесного.

Одного разу під час обідньої 
перерви, коли всі службовці піш-
ли обідати, одна сестра читала 
Біблію.

Зненацька відчинилися двері, 
й увійшов директор підприєм-
ства. Помітивши, що вона щось 
читає, він запитав: 

— Що ви читаєте? 
З трепетом сестра-бухгалтер 

відповіла одним словом: 
— Біблію.
— Біблію? — здивовано вигук-

нув директор. — Я двадцять років 
шукаю Біблію, а ви мали її й до 
цих пір мовчали?

Одного разу невіруючий чо-
ловік вирвав з рук своєї дружини 
Новий Завіт, який вона читала, і 
викинув його з вікна третього по-
верху, де вони жили. Новий Завіт 
потрапив в людину, яка проходи-
ла повз будинок.  Людина дуже 
злякалася, але потім підняла і по-
чала читати цю маленьку книгу, 
що упала на неї. Через цю книгу 
вона знайшла спасіння.

«…Слово Моє, що виходить 
із вуст Моїх: порожнім до Мене 
воно не вертається…» (Ісаї 55:11).

Глиняні горщики

Якось юнак прийшов до свого 
наставника й говорить:

— Отче, скільки разів прихо-
див я до тебе, скільки каявся у 
вчинених гріхах, скільки разів ти 

наставляв мене, але до мене не 
приходить почуття полегшен-
ня. Яка мені користь приходити 
до тебе, якщо після наших бесід 
я знову повертаюся до гріхів 
своїх?

Отець відповів:
— Сину мій, візьми два глиня-

них горщики — один з медом, а 
другий порожній. 

Учень так і зробив.
— А тепер, — сказав учитель, — 

перелий кілька раз мед з одного 
горщика в другий. 

Учень знову послухався.
— Тепер, синку, подивися на 

порожній горщик і понюхай його. 
Учень подивився, понюхав і 

говорить:
— Отче, порожній горщик 

пахне медом, і там, на денці, за-
лишилося трохи густого меду.

— Ось так, — сказав учитель, — 
і мої наставляння осідають у твоїй 
душі. Якщо ти заради Христа за-
своїш у житті хоча б частину чес-
ноти, то Господь по милості своїй 
заповнить їхній недолік і спасе 
твою душу для життя вічного. Бо й 
земна господиня не сипле перець 
у горщик, який пахне медом. Так і 
Бог не відрине тебе, якщо збере-
жеш у душі хоча б основи пра-
ведності.

Зовнішнє й внутрішнє

Один цар, роз’їжджаючи по 
своєму царству зі своїми при-
дворними, зустрів двох бідних 
старців у порваному одязі. Він 
негайно ж зупинився, вийшов з 
колісниці, поклонився їм до землі 
й поцілував їх.

Придворні образилися таким 
учинком царя, що принижує, на 
їхню думку, царську гідність. Прямо 
ж висловити своє невдоволення 
не наважилися. Пояснити цареві 
непристойність його вчинку взяв-
ся його рідний брат. Цар вислухав і 
пообіцяв дати йому відповідь.

Місто це мало такий звичай. 
До громадянина, засудженого до 

смертної кари, напередодні по-
силався герольд із трубою й по-
чинав перед вікнами його будин-
ку сурмити.

Цар увечері того ж дня, коли 
мав розмову з братом, послав 
сурмача до вікон його будинку. 
Той, звичайно, засмутився й усю 
ніч провів без сну.

Вранці пішов він разом зі сво-
єю дружиною в царський палац. 
Цар прийняв його у своїх вну-
трішніх покоях і сказав:

— Нерозумний! Ти злякався 
проповідника моєї волі, хоча не 
зробив проти мене нічого, гід-
ного смертної кари. Як же тобі 
можна було вчити мене, коли 
я віддав пошану жебракам — 
проповідникам Божим, які го-
лосніше будь-якої труби пропо-
відують мені про смерть і про 
страшний прихід мого Владики, 
перед яким я без ліку грішу? Так, 
нині викриваючи своє божевіл-
ля, — зробив висновок цар, — 
злякався ти.

Але так як брат висловив 
своє невдоволення царю за по-
радою придворних вельмож, то 
цар і їх не залишив без викрит-
тя. Він наказав підготувати чоти-
ри ящики, два з них позолоти-
ти зовні, а усередину покласти 
смердючих кісток, а два інших  
обмазати смолою й сажею, а 
усередину покласти дорогоцін-
не каміння.

Приготувавши це, цар по-
кликав вельмож і, указуючи на 
ящики, запитав їх:

— Які ящики кращі: позолоче-
ні чи обмазані смолою?

Вельможі вказали на перші. 
Цар наказав розкрити ті й інші. 
Справа прояснилася. Тоді цар 
сказав вельможам:

— Знайте ж, що потрібно 
звертати увагу на внутрішнє 
й таємне, а не на зовнішнє. Ви 
образилися, коли я поклонився 
погано одягненим жебракам. А 
я бачив очами розуму, що вони 
чесні й благородні душею.

Не будь грошолюбний

Один чоловік з дружиною 
та сином поселився в місті, по-
будував собі будинок. Але в 
будинку цьому з’явилася змія й 
почала шкодити йому. Спочат-
ку пошкодила ногу його коневі, 
потім довела до могили його 
сина, далі — дружину, і, нарешті, 
сам хазяїн зробився її жертвою.

Щоразу, коли змія шкодила 
господареві, він збирався її вби-
ти, але як тільки піде здійснювати 
свій намір, то на дорозі знайде 
золоту монету й, зрадівши зна-
хідці, повертається назад.

Лисиччин хліб

Одного разу я проходив 
у лісі цілий день і надвечір 
повернувся додому з 
багатою здобиччю. Зняв з 
плечей важку сумку й по-
чав своє добро викладати 
на стіл.

— Це що за птах? — за-
питала Зіночка.

— Тетерев, — відповів я.
І розповів їй про тете-

рева: як він живе в лісі, 
як бурмоче навесні, як 
березові бруньки клює, 
ягідки восени в болотах 
збирає, взимку гріється від 
вітру під снігом. Розповів їй 
також про рябчика, пока-
зав їй, який він сіренький, 
із чубчиком, і посвистів у 
сопілочку по-рябчиному 
і їй дав посвистіти. Ще 
я висипав на стіл багато 
білих грибів, і червоних, і 
чорних. Ще в мене була в 
кишені кривава ягода ко-
стяниця, і блакитна чорни-
ця, і червона брусниця. Ще 
я приніс з собою ароматну 
грудочку соснової смоли, 
дав понюхати дівчинці й 
сказав, що цією смолкою 
дерева лікуються.

— Хто ж їх там лікує? — 
запитала Зіночка.

— Самі лікуються, — 
відповів я. — Прийде, 
буває, мисливець, захо-
четься йому відпочити, 
він і застромить сокиру в 
дерево, на сокиру сумку 
повісить, а сам ляже під де-
ревом. Поспить, відпочине. 
Вийме з дерева сокиру, 
сумку надягне, піде. А з 
ранки від сокири з дере-
ва побіжить ця ароматна 
смолка й ранку цю затягне.

Теж, навмисно для 
Зіночки, приніс я різні 
чудові трави по ли-
сточку, по корінцю, по 
квіточці: зозульчині слізки, 
валеріанка, петрів хрест, 
заяча капуста. І саме під 
заячою капустою лежав 
у мене шматок чорного 
хліба: зі мною це постійно 
буває, що коли не візьму 
хліба в ліс — голодно, а 
візьму — забуду з’їсти й 
назад принесу.

А Зіночка, коли поба-
чила в мене під заячою 
капустою чорний хліб, так і 
обімліла:

— Звідки ж це в лісі 
взявся хліб?

— Що ж тут дивного? 
Адже є ж там капуста…

— Заяча…
— А хліб — лисиччин. 

Покуштуй. 
Обережно спробувала й 

почала їсти.
— Смачний лисиччин 

хліб. 
І з’їла весь мій чорний 

хліб дочиста. Так і пішло в 
нас. Зіночка, копуля така, 
часто й білий хліб не бере, 
а як я з лісу лисиччин хліб 
принесу, з’їсть завжди його 
весь і похвалить.

Михайло Пришвін

Мудрі думки про Бога й Слово Його

«У всій світській 
літературі немає скар-
бу, який би можна було 
порівняти з Біблією». 

(Мільтон)

«Наприкінці часу буде 
лише два класи людей: ті, 
які одного разу сказали 
Богові:
«Нехай буде воля Твоя»,
і ті, яким скаже Бог: 
«Нехай буде по вашій волі». 

(С. С. Люїс)

«Пізнання Бога без 
пізнання своєї гріховності 
призводить до гордості. 
Пізнання своєї гріховності 
без пізнання Бога призво-
дить до розпачу. Пізнання 
ж Ісуса Христа приводить 
на вірний шлях, тому що в 
Ньому знаходимо ми Бога й 
свою гріховність». 

(Паскаль)

«Є книга, у якій кожне 
слово витлумачене, по-
яснене, проповідуване  в усіх 
кінцях землі, застосоване до 
всіляких обставин жит-
тя й подій світу; з якої не 
можна повторити жодного 
виразу, якого б нe знали усі 
напам’ять, яке не було б 
уже прислів’ям народів; вона 
не містить уже для нас 
нічого невідомого.

Книга ця називається 
Євангелієм — і така її вічно 
нова принадність, що якщо 
ми, пересичені миром або 
пригноблені зневірою, ви-
падково відкриємо її, то вже 
не в силах противитися її 
солодкому потягу».

(О. С. Пушкін)

«Євангеліє відбиває від 
себе сяйво, що виходить від 
Особистості Христа».

(Ґете)

«Новий Завіт —  най-
краща книга, яку будь-коли 
знав або буде знати світ».

(Діккенс)

«Ми повинні вивчати 
Біблію, але не обмежувати-
ся тільки цим. Ми повинні 
застосовувати її в житті».

(Мак Кінлі, 
25-й президент США)

«Усі наукові відкриття 
допущені Богом імовірно з 
однієї метою, а саме: щоб 
підтвердити те Боже-
ственне об’явлення, яке 
дане людям у Біблії».

(В. Гершель)

Три американські астронавти кружляли над Місяцем. Це був перший 
людський досвід. Вони дивилися на Землю із ще небувалої для людей 
відстані. Увесь світ затамував подих, щоб почути, що ж скажуть астро-
навти? Що ж вони сповістили? — Відомі слова, якими починається 
Святе Письмо: «На початку Бог створив небо й землю».
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Три имени
Три женских имени в мире… 
Как три судьбы, как три пути… 
Ты вышел в странствия земные, 
С каким из них тебе идти?

С надеждою? С любовью? С верой? 
Кто спутница тебе в судьбе? 
С кем в летний день 
		  иль в сумрак серый 
В далекий путь идти тебе?

С кем? Как зовут ее? Любовью? 
Дойди до этой высоты, 
И всей душой своей, всей кровью 
Светлей и чище станешь ты.

А может, в путь пойдешь ты с верой? 
С ней победишь в любой борьбе. 
Будь терпелив, и полной мерой 
Судьба за все воздаст тебе!

А я в свой путь пойду с надеждой. 
Где б ни был я — она со мной. 
Все то, о чем мечтал я прежде, 
Соединилось в ней одной.

Люблю ее, мне с ней надежно. 
С ней, верю, землю подниму. 
А без надежды разве можно 
Жить человеку одному?

Бог є Творцем і головним Архітектором сімейних відносин. Сімейні узи — це 
найтісніші, найніжніші та найсвятіші узи на Землі. Саме в родині ми вчимося 
любити і робити щасливими один одного. Кажуть, що міцний дім — міцна 
сім’я, щасливий дім — щаслива сім’я.

Щасливий дім

Віра

Як бути щасливим
Є п’ять золотих правил і кілька важливих 

порад.
1. Бережи своє серце від ненависті.
2. Бережи свій розум від турбот.
3. Живи простіше.
4. Давай більше.
5. Чекай менше.

 Ніхто не може повернутися в минуле і 
змінити свій старт. Але кожен може стартувати 
зараз і змінити свій фініш.

 Бог не обіцяв дні без болю, сміх без 
печалі, сонце без дощу. Але Він обіцяв силу 
для кожного дня, втіху після сліз, світло на 
шляху.

 Розчарування, як купини на шляху, 
трішки сповільнюють твій рух, але після них 
ти отримуєш задоволення від рівної дороги.

 Якщо ти пригнічений від того, що не 
отримав бажаного, не розчаровуйся і будь 
щасливим, тому що Бог хоче дати тобі щось 
краще.

 Коли щось трапляється з тобою, погане 
або добре, обміркуй, що б це могло означати. 
Життєві події мають особливе призначення – 
навчити тебе, як більше сміятися чи плакати 
не так гірко.

 Ти не можеш примусити кого-небудь лю-
бити тебе. Все, що ти можеш, – це бути люди-
ною, яка гідна бути коханою.

 У житті з’являється рідкісний шанс, 
коли людина, яку ти любиш, любить тебе у 
відповідь. Як тільки цей шанс з’явиться, не 
випусти його. Краще втратити свою гордість 
заради коханої людини, ніж втратити кохану 
людину через гордість.

 Ніколи не кидай старих друзів, ти ніколи 
не знайдеш когось, хто замінить їх. Дружба, як 
вино, чим вона давніша, тим краща.

 Віра — мати 
терпіння й мужності, 
сила молитви, 
керівник смиренності, 
подателька надії, 
сходи до престолу 
любові.

 Віра зв’язує нас 
з Богом, надія — з 
вічністю, любов же 
підтримує зв’язок 
у трьох напрямках: 
з Богом, зі своїми 
близькими й зі світом 
цим.

 Віра володіє 
нашим розумом, на-
дія — нашою уявою, 
а любов — 
нашим серцем.

 Віра приводить 
нас до Христа, надія 
збагачує оновле-
ним життям, любов 
уподібнює нас Христу.

 Надія не потоне 
в сльозах скорботи і 
жалю, спокуси не мо-
жуть знищити її, бурі 
життєві не можуть 
затьмарити її, бороть-
ба не може зламати 
її, тільки гріх може 
затемнити промінь 
надії. Не можна жити 
у гріху й сподіватися 
на Бога.

Кожна сім’я  — архітектор  
свого щастя. І від кожного 
члена сім’ї залежить міц-

ність і якість будинку. Дуже важ-
ливо, щоб будівники були однією 
командою, розуміли один одно-
го з півслова і допомагали.

Щоб будинок стояв міцно, не-
обхідний міцний ФУНДАМЕНТ, 
тому що він є найважливішою 
частиною будови. Ісус Христос є 
Основою  нашого будинку, міц-
ним Фундаментом. У Євангелії 
від Матвія наш Господь гово-
рить про важливість побудови 
нашого дому на правильних за-
садах: «Отже, кожний, хто слухає 
ці Мої слова та виконує їх, буде 
подібний до чоловіка розумно-
го, що збудував свій дім на скелі; 
і линув дощ, і ринули ріки, і зня-
лися вітри, й обрушилися на той 
дім, та він не впав, бо був засно-
ваний на скелі» (Матв. 7:24, 25).

«Робіть свій будинок твер-
динею. Присвячуйте свої сім’ї 
Богу і після цього говоріть і 
чиніть вдома як християни. У 
будинку, де релігія втілюється 
на практиці, відбувається ве-
лике благо. Релігія спонукає 
батьків виконувати саме ту 
роботу, яку Бог призначив для 
їхньої сім’ї. Діти будуть рости 
в благоговінні перед Богом і 
Його волею» (Е. Уайт. Христи-
янська родина, с. 263).

Коли Христос є основою на-
шого будинку, то наша любов 
до Нього буде зростати і міцніти, 
незважаючи на випробуван-
ня. Наша любов буде зростати, 
наші відносини будуть удоско-
налюватися. Чим ближче ми 
знаходимося до Христа, тим 
ближчі ми один до одного. В 
Ісусі — тепло і світло! Тепло, що 
зігріває наші душі, і світло, яке 
допомагає нам роздивитися те 
добре, що є в наших ближніх.

«Зробіть Христа першим і 
останнім, і найкращим у всьо-
му. Постійно дивіться на Нього, 
і ваша любов до Нього день 
за днем буде ставати глибшою 
і сильнішою. І коли ви будете 
все більше любити Його, ваша 
любов один до одного буде 
ставати більш глибокою і силь-
ною» (там само, с. 98).

Якщо Христу ми відводимо 
головне місце в нашому домі, то 
Йому віддається і найкращий час.

Коли ми починаємо і закін-
чуємо день з Господом, то він 
освітлює наш шлях протягом 
дня, а вночі наше життя буде 
спочивати в Його руках.

Якщо ми правильно заклали 
фундамент, то тепер можна ста-
вити стіни.

Перша стіна — ДОБРОТА. 
Без цієї стіни не обійтися. Доб
рота робить чудеса у взаєминах 
кожної родини.

«Радість від того, що чиниш 
добро іншому, робить людину 
приємною і милою, налашто-
вує на оптимістичний лад, і ця 
радість робить людину здоро-
вішою і красивішою не тільки 
душею, а й зовні» (Е. Уайт).

У житті нам необхідно, щоб 
поряд була близька любляча 
людина, яка могла б розділити 
переживання, втішити і підтри-
мати. Хтось сказав, що якщо 
десь у цілому світі й можна очі-
кувати справедливості, доброти 
і лагідності, то тільки вдома, тому 
що дім — це місце, де малий — 
великий, а великий — малий; 
це царство батька, світ матері 
і рай дитини; це місце, де ми 
довіряємо і де наше серце від-
чуває підтримку; це центр на-
ших почуттів, на якому зосе-
реджуються найкращі бажання 
нашого серця.

Друга стіна — ТЕРПІННЯ. Ця 
стіна повинна бути особливо 
міцною. Деякі будують її з не 
дуже міцного матеріалу, і він 
тріскається при використанні. 
Біблія говорить: «Ліпший від 
силача, хто не скорий до гніву, 
хто ж панує над собою самим, 
ліпший від завойовника міста» 
(Прип. 16:32). Терпіння дуже 
важливе для щасливого дому, 
і його необхідно розвивати. 
«Ти ж, коли молишся, ввійди 
до своєї кімнати і, замкнувши 
свої двері, помолися до свого 
Отця в тайні, – і твій Отець, що 
бачить і таємне, віддасть тобі 
явно» (Матв. 6:6).

«Усім необхідно розвивати 
терпіння. Виявляючи доброту 
і стриманість, можна зберегти 
справжню любов, яка зігріва-
тиме серце, і риси характеру 
будуть вдосконалені настільки, 
що це викличе доброзичливе 
ставлення Неба» (Е. Уайт. Хрис-
тиянська родина, с. 98).

Третя стіна — ВВІЧЛИВІСТЬ 
і НІЖНІСТЬ. Ці дві якості також 
необхідні для будівництва щас-
ливої родини.

«Будинок, у якому члени сім’ї 
є чемними, ввічливими христи-
янами, має на інших благотвор-
ний вплив» (там само, с. 23).

Як батьки ставляться один до 
одного, які слова говорять, так і 
діти в своїй пам’яті відтворюють 
це як між собою, так і потім у 
своїх сім’ях.

«Сім’я, яку прикрашають 
любов, співчуття і ніжність, є 
місцем, де полюбляють бувати 

ангели і де прославляється Бог» 
(там само, с. 11).

«Християнська ввічливість 
повинна панувати в кожному 
будинку. Вона є недорогою, але 
має силу пом’якшувати характе-
ри, які стали б суворими і гру-
бими без неї» (там само, с. 413).

Четверта стіна — ВІРНІСТЬ. «Від 
управителів вимагається, щоб кож-
ний був вірний» (1 Кор. 4:2).

Ця стіна завершує каркас 
дому. Вірність потрібна як 
найбільш необхідний прин-
цип сімейного життя. Вірність 
передбачає: вірність одне од-
ному за будь-яких обставин; 
вірність у випробуваннях; ві-
рність Господу до кінця. Кож-
ний будинок повинен бути 
покритий ДАХОМ, інакше це 
не будинок. Матеріал на даху 
повинен бути водостійким і 
міцним. Що ж це може бути? 
Звичайно ж, ЛЮБОВ. Любов 
усе зносить! Це як раз той ма-
теріал, який може захистити 
від усіх дощів неприязні і не-
порозуміння, закриє від сва-
рок і невдоволення, сховає від 
цікавих поглядів усі недоліки і 
помилки.

«Любов — це дорогоцінний 
дар, який ми отримуємо від 
Ісуса. Чиста і свята любов – не 
почуття, а принцип. Ті, хто ке-
рується істинною любов’ю, не 
можуть бути нерозважними і 
сліпими» (Е. Уайт. Християнська 
родина, с. 42).

«Чиста любов посвячує Бога 
в усі свої плани і перебуває в 
гармонії з Духом Божим» (там 
само, с. 42).

Ісус Христос є не тільки Ар-
хітектором нашого земного 
дому. Настане час, коли Він 
прийде, щоб з’єднати всіх нас 
в одну небесну сім’ю. Наш 
люблячий Господь приготував 
для нас прекрасний будинок. 
Але цей дім вище, ніж наш 
земний. «Чого око не бачило й 
вухо не чуло і що на серце лю-
дині не приходило, – те при-
готував Бог тим, які люблять 
Його» (1 Кор. 2:9). 

У нас є небесний дім. Хрис-
тос, Який так полюбив нас, від-
дав життя за нас і побудував 
місто.

Нехай усе прекрасне у ва-
шому земному будинку на-
гадує про кришталево чисту 
річку і зелені поля, про роз-
логі дерева і живі джерела, 
про сяюче місто, про той світ 
краси, який не може зобразити 
художник і не в змозі описати 
жодна людина.

Ірина ІСАКОВА
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